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Ερωτιςεισ  Θεωρίασ 

1. Δϊςτε  τον  οριςμό  του  αλγορίκμου   και  αναφζρεται   τα  κριτιρια  που  ζνασ  

αλγόρικμοσ  πρζπει  να  ικανοποιεί.  

Απάντηςη 

Αλγόρικμοσ   είναι  μια  πεπεραςμζνθ  ςειρά  ενεργειϊν, αυςτθρά  κακοριςμζνων  

και  εκτελζςιμων  ςε  πεπεραςμζνο  χρόνο, που  ςτοχεφουν  ςτθν  επίλυςθ  ενόσ  

προβλιματοσ. 

Τα  κριτιρια  που  ζνασ  αλγόρικμοσ  πρζπει  να  ικανοποιεί  είναι: 

α. Είςοδοσ  

β. Ζξοδοσ  

γ. Κακοριςτικότθτα 

δ. Ρερατότθτα  

ε. Αποτελεςματικότθτα 

 

2. Τι  ςθμαίνει  ότι  ζνασ  αλγόρικμοσ  πρζπει  να  ζχει  περατότθτα; Δϊςτε  ζνα  

παράδειγμα  παραβίαςθσ  τθσ  περατότθτασ   με  χριςθ  τθσ  εντολισ  Για  και  

εξθγιςτε  γιατί   παραβιάηεται  το  κριτιριο  αυτό. 

Απάντηςη 

Ρερατότθτα  ςθμαίνει  ότι  ο    αλγόρικμοσ   πρζπει  να  τελειϊνει  μετά  από  

πεπεραςμζνα  βιματα  εκτζλεςθσ  των  εντολϊν  του 

Στθν  εντολι   Για  θ  περατότθτα  παραβιάηεται  όταν  το  βιμα  τθσ  είναι μθδζν 

πχ  ςτθν  εντολι  «Για  i  από  1  μζχρι  10  με_βιμα  0»,  θ  επανάλθψθ   δεν  

τελειϊνει   ποτζ,   διότι   για  να  ολοκλθρωκεί  θ  επανάλθψθ,  πρζπει   θ  

μεταβλθτι  i  να   πάρει  κάποια  ςτιγμι  τθν  τελικι  τθσ  τιμι  δθλαδι  τθν   τιμι  

10. Η   μεταβλθτι  i,  όμωσ  δεν   αυξάνεται(θ  τιμι  τθσ  παραμζνει    ςυνεχϊσ  1)    

επειδι  το  βιμα  τθσ  μεταβολισ  τθσ  είναι  μθδζν.  

 

3. Ροια  είναι  τα  είδθ  των  δεδομζνων  που  χρθςιμοποιοφνται  ςε  ζνα  πρόγραμμα  

ςτο  προγραμματιςτικό  περιβάλλον  ΓΛΩΣΣΑ;  Ροια  δεδομζνα  χαρακτθρίηονται  

χαρακτιρεσ  ι αλφαρικμθτικά;  

Απάντηςη 

Σε  ζνα  πρόγραμμα   ςε  ΓΛΩΣΣΑ,  τα   είδθ  των  δεδομζνων   που  

χρθςιμοποιοφνται  είναι τα  εξισ: 

α. Ακζραια  

β. Ρραγματικά  

γ. Χαρακτιρεσ  ι  Αλφαρικμθτικά 

δ. Λογικά  

Χαρακτήρεσ  ή  Αλφαριθμητικά  ονομάηονται  τα  δεδομζνα  που  ςαν  τιμι  

μποροφν  να  ζχουν  ζναν   ι  και  περιςςότερουσ  χαρακτιρεσ. Τα  δεδομζνα  αυτοφ  

του  τφπου  μποροφν  να  περιζχουν  οποιονδιποτε  χαρακτιρα  παράγεται  από  το  

πλθκτρολόγιο. Τα  δεδομζνα  αυτοφ  του  τφπου  μπαίνουν  πάντα  μζςα  ςε  απλά  

ειςαγωγικά  πχ ‘Γιϊργοσ’ . Επειδι  μποροφν  να  περιζχουν  τόςο  αλφαβθτικοφσ  

όςο  και  αρικμθτικοφσ  χαρακτιρεσ,  ςυχνά  ονομάηονται  αλφαρικμθτικά.  

 

4. Δϊςτε  τον  οριςμό  του  πίνακα. 
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Απάντηςη 

Ρίνακασ  είναι  ζνα  ςφνολο  αντικειμζνων    του  ίδιου  τφπου  τα  οποία  

αναφζρονται  με  ζνα  κοινό  όνομα. Κάκε  ζνα  από  τα  αντικείμενα  που  

απαρτίηουν  τον  πίνακα  λζγεται  ςτοιχείο  του  πίνακα. Η  αναφορά  ςε  ατομικά  

ςτοιχεία  του  πίνακα  γίνεται  με  το  όνομά  του  ακολουκοφμενο  από  ζνα  δείκτθ  

ι  και  περιςςότερουσ   πχ  Α*1+  ι  Α*1,2}  κλπ 

 

5. Ρωσ  λειτουργεί  θ  δομι  δεδομζνων  «Στοίβα»  και  ποιεσ  οι  βαςικζσ   λειτουργίεσ  

τθσ; Αναφζρετε  παράδειγμα  χριςθσ  τθσ  ςτοίβασ  ςτθ  ςφγχρονθ  χριςθ  ενόσ  

Η/Υ. 

Απάντηςη 

Η  Στοίβα   είναι   ζνασ  πίνακασ,   ςτον  οποίο  τα  δεδομζνα  μπαίνουν  και  

βγαίνουν  με  βάςθ  τθν  τεχνικι  «Τελευταίο  μζςα - Ρρϊτο  ζξω»  ι  ςτα  αγγλικά  

«Last in  First  Out (LIFO)». Με  βάςθ  τθν  τεχνικι  αυτι  το  ςτοιχείο  που  βρίςκεται  

ςτθν  κορυφι  τθσ  ςτοίβασ ( δθλ  του  πίνακα)  είναι  αυτό  που  ειςιλκε  τελευταίο     

και  ςυνεπϊσ  αν  ςτοιχείο  πρζπει  να  εξαχκεί  από  τθ  ςτοίβα,  κα  είναι  αυτό  

που  κα  εξζλκει πρϊτο.   

Στθ  ςτοίβα   ζχουμε  δφο  βαςικζσ  λειτουργίεσ  τθν  ϊκθςθ(push)  και  τθν  

απϊκθςθ(pop). 

Το  ποιο  χαρακτθριςτικό  παράδειγμα   χριςθσ  τθσ  ςτοίβασ  ςτθ  λειτουργία  ενόσ   

Η/Υ,  είναι  θ  γνωςτι  μασ  «Αναίρεςθ» .  Ππωσ  μπορεί  εφκολα   κανείσ  να  

καταλάβει,  θ  αναίρεςθ  λειτουργεί  με  τθν  τεχνικι  LIFO,  κακϊσ  αναιρεί   τθν  

τελευταία  ενζργεια  που  ζχει  γίνει.  

 

6. Δϊςτε  τον  οριςμό  του  διαγράμματοσ  ροισ  

Απάντηςη 

Το  διάγραμμα   ροισ  είναι  μια  διαγραμματικι  αναπαράςταςθ  ενόσ  αλγορίκμου, 

που  χρθςιμοποιεί  γεωμετρικά  ςχιματα   για  τθν  αναπαράςταςθ  των  εντολϊν  

του. Τα  γεωμετρικά  ςχιματα   που  χρθςιμοποιοφνται  ςε  ζνα  διάγραμμα  ροισ  

είναι: 

α. ι  ζλλειψθ                         για  τθν  αρχι  και  το  τζλοσ     

β. το  πλάγιο  παραλλθλόγραμμο                         για   είςοδο  και ζξοδο . 

γ. το  ορκογϊνιο  παραλλθλόγραμμο                       για  πράξεισ  

δ. ο  ρόμβοσ                               για  ερωτιςεισ   

Σε  ζνα  διάγραμμα   ροισ,  τα  γεωμετρικά   ςχιματα   ςυνδζονται  μεταξφ  τουσ  με  

βζλθ, τα  οποία  δθλϊνουν  τθ  ςειρά  εκτζλεςθσ   των  εντολϊν.   
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7. Δϊςτε  τθ  γενικι  μορφι    τθσ  εντολισ  «Πςο … Επανάλαβε»  και  αναφζρετε   τισ  

διαφορζσ  τθσ  ςε  ςχζςθ  με  τθν  εντολι  επανάλθψθσ  «Μζχρισ_Πτου» 

Απάντηςη  

Η  γενικι  μορφι  τθσ  εντολισ  Πςο  είναι  θ  παρακάτω  :  

 

ΟΣΟ  ςυνκικθ  ΕΡΑΝΑΛΑΒΕ  

 ΕΝΤΟΛΕΣ   

ΤΕΛΟΣ_ΕΡΑΝΑΛΗΨΗΣ  

 

Οι  διαφορζσ   τθσ  ςε  ςχζςθ  με  τθν  εντολι  Μζχρισ_Πτου  είναι  οι  παρακάτω :  

α. Η  Πςο   ελζγχει  τθ  ςυνκικθ  τερματιςμοφ  τθσ  επανάλθψθσ,  ςτθν  αρχι  

τθσ  επαναλθπτικισ  διαδικαςίασ  ενϊ  θ  Μζχρισ_Πτου  ςτο  τζλοσ  τθσ. 

β. Η  Πςο   μπορεί  να  μθν  κάνει  καμία  επανάλθψθ  ενϊ  θ  Μζχρισ_Πτου  

κάνει  οπωςδιποτε  μια  

γ. Η   Πςο  ςταματά  όταν  θ  ςυνκικθ  τθσ  γίνει  «Ψευδισ»  ενϊ  θ  

Μζχρισ_ότου  όταν  θ  ςυνκικθ   τθσ   γίνει  «Αλικισ»     

 

8. Δϊςτε  τον  οριςμό  τθσ  «Δομισ  Δεδομζνων»  και  αναφζρετε   παραδείγματα  

δομϊν  δεδομζνων  που  γνωρίηετε. 

Απάντηςη   

Δομι  Δεδομζνων,  είναι  ζνα  ςφνολο  αποκθκευμζνων   δεδομζνων,  που  

υφίςτανται  επεξεργαςία  από  ζνα   ςφνολο  λειτουργιϊν.  

Ραραδείγματα  δομϊν  δεδομζνων  είναι  ο  πίνακασ,  το  αρχείο,  θ  ςτοίβα  θ  ουρά  

θ  λίςτα,  το  δζνδρο  και  ο  γράφοσ. Λειτουργίεσ   που  εφαρμόηονται   πάνω  ςε  

δομζσ  δεδομζνων, είναι  όπωσ  μπορεί  εφκολα  κανείσ  να  καταλάβει  θ  

αναηιτθςθ ( πχ  αναηθτϊ  ζνα  τραγοφδι  ςε  ζνα  αρχείο),  θ  ταξινόμθςθ ( πχ  βάηω  

τα  ονοματεπϊνυμα   που  βρίςκονται  αποκθκευμζνα  ςε  ζνα  πίνακα,  ςε  

αλφαβθτικι  ςειρά)  και  άλλεσ.  
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Ρίνακεσ  Τιμϊν  
1. Τι  κα  τυπϊςει  το  παρακάτω   τμιμα  αλγορίκμου  κακϊσ  κα  εκτελεςτεί; 

y  15 

Για  x  από  0  μζχρι  4   

 y  y + x^2  

 Γράψε  x , y  

Τζλοσ_Επανάλθψθσ  

Γράψε  x , y  

 

2. Γίνεηαι  ηο  παπακάηυ  ημήμα  αλγοπίθμος . Με  βάζη  αςηό μεηαθέπεηε και  

ζςμπληπώζηε  ηον  παπάπλεςπο  πίνακα  ζηο  ηεηπάδιό  ζαρ  και  ζηη  ζςνέσεια  

κάνηε  ηο  ανηίζηοισο  διάγπαμμα  ποήρ .   

    

   α  1  

   για β από1 μέσπι  4  με  βήμα 3  

    σ α * β  

    ασ*2  

    Τύπυζε  α , β , σ   

   Τέλορ_επανάλητηρ 

Απιθμόρ 

Δπανάλητηρ 
β α σ Δξοδορ 

Ππο Δπανά- 

λητηρ 
-- 1 --  

1
η
 Δπαν     

     

     
 

 

3. Έζηυ  ηο  ημήμα  αλγοπίθμος  με  μεηαβληηέρ  a , b , c , d , x  και y  με  απιθμημένερ  

ηιρ  ενηολέρ  ηος  :  

1. d  2 

2. για   x από 2  μέσπι  5  με_βήμα  2   

3.   a  10 * x  

4.   b  5 * x + 10  

5.   c  a + b – ( 5 * x)  

6.   d  3 * d – 5  

7.   y  a + b – c + d  

8.       Τύπυζε  a,b,c,d,x,y 

    Τέλορ_επανάλητηρ 

Σςμπληπώζηε καηάλληλα   ηον  παπακάηυ  πίνακα  ηιμών   . 

  

Απιθμόρ  

Δνηολήρ  
a b c d x y Έξοδορ 

1    2    
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4. Γίνεηαι   ηο  παπακάηυ  ημήμα  αλγοπίθμος :   

 

Α 10 

Β 0 

Για  Φ  από  0  μέσπι  5  με_βήμα  2  

  Υ Α+Φ 

    Αν  Υ  mod  2  =  0  ηόηε 

   ΑΑ+1 

   ΒΒ-1 

  Αλλιώρ 

   ΑΑ-1 

   ΒΒ+1 

  Τέλορ_αν 

  Δμθάνιζε  Φ , Α , Β 

 Τέλορ_επανάλητηρ 

Σςμπληπώζηε   πίνακα  ηιμών   και αναθέπεηε ηι   θα  ηςπώζει  tο παπαπάνυ   καθώρ  

εκηελείηαι. 

 

Ρρογράμματα – Αλγόρικμοι   που  πρζπει   να  γνωρίηουμε 
Αςκιςεισ   ςε  Πςο  -  Μζχρισ  ότου  με  ελζγχουσ  εγκυρότθτασ  

1. Για  ζνα  φιλανκρωπικό   ςκοπό  ςυγκεντρϊνονται  προςφορζσ   που  ζκαναν   

διάφοροι  πολίτεσ   με  ςκοπό   να  ςυγκεντρωκεί  ςυνολικά  ποςό   τουλάχιςτον  

1000  €. Κάντε  πρόγραμμα   το  οποίο   κα   διαβάηει   το  ποςό  τθσ  κάκε  

προςφοράσ  (πρζπει   να  είναι  κετικόσ  αρικμόσ),  κα  υπολογίηει  και   τυπϊνει  

Α. Το  ςυνολικό  ποςό  που  ςυγκεντρϊκθκε 

Β. Τθ  μεγαλφτερθ  προςφορά  που  ζγινε 

 

Ρ΢ΟΓ΢ΑΜΜΑ   ΡΧ 

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ  

 Ρ΢ΑΓΜΑΤΙΚΕΣ  : Sum, Max , ποςο 

Α΢ΧΗ 

 Sum  0 

 Max   0 

 ΟΣΟ  Sum < 1000  ΕΡΑΝΑΛΑΒΕ 

  Α΢ΧΗ_ΕΡΑΝΑΛΗΨΗΣ 

   Γ΢ΑΨΕ ‘ΔΩΣΕ ΡΟΣΟ Ρ΢ΟΣΦΟ΢ΑΣ’ 

   ΔΙΑΒΑΣΕ  ποςο 

  ΜΕΧ΢ΙΣ_ΟΤΟΥ  ποςο > 0  

  Sum  Sum  +  ποςο 

  ΑΝ  ποςο  > Max  ΤΟΤΕ  

   Max  ποςο 

  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

 ΤΕΛΟΣ_ΕΡΑΝΑΛΗΨΗΣ 

 Γ΢ΑΨΕ  ‘ΣΥΝΟΛΟ  Ρ΢ΟΣΦΟ΢ΩΝ’, Sum 

 Γ΢ΑΨΕ ‘ΜΕΓΑΛΥΤΕ΢Η  Ρ΢ΟΣΦΟ΢Α’, Max  

ΤΕΛΟΣ_Ρ΢ΟΓ΢ΑΜΜΑΤΟΣ  
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2. Κάντε  πρόγραμμα   το  οποίο  να   διαβάηει  κερμοκραςίεσ   που  παρατθρικθκαν   

ςε  μια  πόλθ   κατά  τθ  διάρκεια  μιασ  θμζρασ. Η  κάκε  κερμοκραςία  είναι   ςτο  

διάςτθμα  *-40,40+  και  θ  είςοδοσ  κερμοκραςιϊν  ςταματά   όταν  δϊςουμε   ςαν  

κερμοκραςία   τθν  τελευταία  μζτρθςθ  που   παρατθρικθκε  και  ιταν  12  βακμοί  

κελςίου( Η  κερμοκραςία   αυτι   παρατθρικθκε  μόνο  μια  φορά) . Να  βρίςκει  και  

εμφανίηει : 

Α. Τθ  μεγαλφτερθ  και  τθ  μικρότερθ  κερμοκραςία  τθσ  θμζρασ  

Β. Τθ  μζςθ  κερμοκραςία   τθσ  θμζρασ. 

 

 

Ρ΢ΟΓ΢ΑΜΜΑ  Ρχ2 

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 

  ΑΚΕ΢ΑΙΕΣ :  Metr 

 Ρ΢ΑΓΜΑΤΙΚΕΣ : Max , Min, Sum , x  

Α΢ΧΗ  

 Max   -40 

 Min   40 

 Sum   0  

 Metr  0 

 Α΢ΧΗ_ΕΡΑΝΑΛΗΨΗΣ  

  ! Ζλεγχοσ  Εγκυρότθτασ  

Α΢ΧΗ_ΕΡΑΝΑΛΗΨΗΣ 

   Γ΢ΑΨΕ ‘ΔΩΣΕ ΘΕ΢ΜΟΚ΢ΑΣΙΑ  ΑΡΟ -40  ΕΩΣ  40’ 

   ΔΙΑΒΑΣΕ  x  

   ΑΝ  x < -40  Ή  x > 40  ΤΟΤΕ  

    Γ΢ΑΨΕ ‘ΛΑΘΟΣ. ΞΑΝΑΔΩΣΕ  ΑΡΟ -40 ΕΩΣ 40’ 

   ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

  ΜΕΧ΢ΙΣ_ΟΤΟΥ  x > = -40  ΚΑΙ  x <= 40  

  ! Ευρεςθ Μεγίςτου, Ελαχίςτου 

ΑΝ  x >  Max  ΤΟΤΕ   

   Max  x 

  ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ  x < Min  ΤΟΤΕ  

   Min  x  

  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

  ! Μεταβολι  του  Ακροιςτι  και  του  μετρθτι  για  τον  μζςο όρο 

  Sum  Sum + x  

  Metr  Metr + 1  

 ΜΕΧ΢ΙΣ_ΟΤΟΥ  x  = 12  

 ! ΑΡΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ  

 Γ΢ΑΨΕ  ‘ ΜΕΓΑΛΥΤΕ΢Η ΘΕ΢ΜΟΚ΢ΑΣΙΑ’ , Max  

 Γ΢ΑΨΕ  ‘ ΜΙΚ΢ΟΤΕ΢Η  ΘΕ΢ΜΟΚ΢ΑΣΙΑ’ , Min   

 Γ΢ΑΨΕ  ‘ ΜΕΣΗ  ΘΕ΢ΜΟΚ΢ΑΣΙΑ  ΤΗΣ  ΗΜΕ΢ΑΣ ‘, Sum/Metr 

ΤΕΛΟΣ_Ρ΢ΟΓ΢ΑΜΜΑΤΟΣ  

 

  



7 
 

 

Μονοδιάςτατοσ  Ρίνακασ 

Αςκιςεισ  πάνω  ςτο  Μζγιςτο  μονοδιάςτατου  πίνακα 

3. Δίνεται   μονοδιάςτατοσ  πίνακασ  20  κζςεων πραγματικϊν  αρικμϊν . Να  βρείτε  

και  να  εμφανίςετε   το  μεγαλφτερο  ςτοιχείο  του  πίνακα. 

Ρ΢ΟΓ΢ΑΜΜΑ  Μζγιςτοσ_1 

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ  

 ΑΚΕ΢ΑΙΕΣ  :   i   

 Ρ΢ΑΓΜΑΤΙΚΕΣ  :  Α*20+ , Max  

Α΢ΧΗ   

 !  ΓΕΜΙΣΜΑ   ΡΙΝΑΚΑ  

 ΓΙΑ  i  ΑΡΟ  1  ΜΕΧ΢Ι  20 

  Γ΢ΑΨΕ  ‘ΔΩΣΕ  ΣΤΟΙΧΕΙΟ  ΡΙΝΑΚΑ’ 

  ΔΙΑΒΑΣΕ  Α*i] 

 ΤΕΛΟΣ_ΕΡΑΝΑΛΗΨΗΣ 

 ! ΕΥ΢ΕΣΗ  ΜΕΓΙΣΤΟΥ 

 Max   A[1] 

 ΓΙΑ  i  ΑΡΟ  2   ΜΕΧ΢Ι   20   

  ΑΝ  Α[i] > Max  ΤΟΤΕ   

   Max  Α[i] 

  ΤΕΛΟΣ _ΑΝ 

 ΤΕΛΟΣ_ΕΡΑΝΑΛΗΨΗΣ 

 ! ΕΜΦΑΝΙΣΗ  ΑΡΟΤΕΛΕΣΜΑΤΟΣ 

 Γ΢ΑΨΕ ‘ΜΕΓΙΣΤΟ  ΣΤΟΙΧΕΙΟ  ΡΙΝΑΚΑ’, Max  

ΤΕΛΟΣ_Ρ΢ΟΓ΢ΑΜΜΑΤΟΣ  
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Εδϊ  γίνεται  θ  κράτθςθ  

κζςθσ  ςτθ  μεταβλθτι  p 

 

4. Δίνονται  δφο  παράλλθλοι  πίνακεσ  20  κζςεων  ο  κακζνασ,  που  περιζχουν  τα  

ονοματεπϊνυμα  και  τουσ  αντίςτοιχουσ   τελικοφσ  βακμοφσ των  μακθτϊν  ενόσ  

τμιματοσ  ενόσ  ςχολείου. Να  βρεκεί  ο  βακμόσ  αλλά  και  το  όνομα   του  μακθτι  

με  τον  μεγαλφτερο  τελικό  βακμό. 

**Στθν  περίπτωςθ  αυτι, κάνω   τθν  λεγόμενθ  κράτθςθ   κζςθσ  p(position)  όπωσ  

παρακάτω : 

 

Ρ΢ΟΓ΢ΑΜΜΑ  Μζγιςτοσ_2 

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ  

 ΑΚΕ΢ΑΙΕΣ  :   i , P  

 Ρ΢ΑΓΜΑΤΙΚΕΣ  :  Α*20+ , Max  

 ΧΑ΢ΑΚΤΗ΢ΕΣ  :  Β*20+ 

Α΢ΧΗ   

 !  ΓΕΜΙΣΜΑ   ΡΙΝΑΚΩΝ  

 ΓΙΑ  i  ΑΡΟ  1  ΜΕΧ΢Ι  20 

  Γ΢ΑΨΕ  ‘ΔΩΣΕ  ΟΝΟΜΑΤΕΡΩΝΥΜΟ  ΚΑΙ  ΤΕΛΙΚΟ  ΒΑΘΜΟ’ 

  ΔΙΑΒΑΣΕ  Α*i+ , Β*i] 

 ΤΕΛΟΣ_ΕΡΑΝΑΛΗΨΗΣ 

 ! ΕΥ΢ΕΣΗ  ΜΕΓΙΣΤΟΥ  ΚΑΙ  Κ΢ΑΤΗΣΗ  ΤΗΣ  ΘΕΣΗΣ  ΤΟΥ  ςτουσ  ΡΙΝΑΚΕΣ  

 Max   A[1] 

 P  1   

 ΓΙΑ  i  ΑΡΟ  2   ΜΕΧ΢Ι   20   

  ΑΝ  Α[i] > Max  ΤΟΤΕ   

   Max  Α[i] 

   P  i   

  ΤΕΛΟΣ _ΑΝ 

 ΤΕΛΟΣ_ΕΡΑΝΑΛΗΨΗΣ 

 ! ΕΜΦΑΝΙΣΗ  ΑΡΟΤΕΛΕΣΜΑΤΟΣ 

 Γ΢ΑΨΕ ‘ΜΕΓΙΣΤΟΣ  ΒΑΘΜΟΣ ’, Max, ‘Ο  ΜΑΘΗΤΗΣ’ , Β*P]  

ΤΕΛΟΣ_Ρ΢ΟΓ΢ΑΜΜΑΤΟΣ  

  



9 
 

Αςκιςεισ  πάνω  ςτθν  ταξινόμθςθ μονοδιάςτατου  πίνακα 

5. Κάντε  πρόγραμμα   το  οποίο : 

Α. Θα  ειςάγει  ςε  δφο  μονοδιάςτατουσ  πίνακεσ  20  κζςεων  ο  κακζνασ   τα  

ονοματεπϊνυμα  και  τουσ μιςκοφσ    20   υπαλλιλων   μιασ   εταιρείασ,  να  

εμφανίηει  όλα   τα  ονόματα  και  όλουσ   τουσ  μιςκοφσ   ταξινομθμζνα  με  βάςθ  

τον  μιςκό  από  τον  μεγαλφτερο  ςτον  μικρότερο. 

 

Ρ΢ΟΓ΢ΑΜΜΑ  Ταξινόμθςθ_1 

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ  

 ΑΚΕ΢ΑΙΕΣ  :   i , j   

 Ρ΢ΑΓΜΑΤΙΚΕΣ  :  Α*20+ , z1  

 ΧΑ΢ΑΚΤΗ΢ΕΣ  :  Β*20+, z2  

Α΢ΧΗ   

 !  ΓΕΜΙΣΜΑ   ΡΙΝΑΚΩΝ  

 ΓΙΑ  i  ΑΡΟ  1  ΜΕΧ΢Ι  20 

  Γ΢ΑΨΕ  ‘ΔΩΣΕ  ΟΝΟΜΑΤΕΡΩΝΥΜΟ  ΚΑΙ  ΜΙΣΘΟ’ 

  ΔΙΑΒΑΣΕ  Α*i+ , Β*i] 

 ΤΕΛΟΣ_ΕΡΑΝΑΛΗΨΗΣ 

 ! ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗ  ΜΕ  ΒΑΣΗ  ΤΟΝ  ΜΙΣΘΟ  ΣΕ  ΦΘΙΝΟΥΣΑ    

 ΓΙΑ  i  ΑΡΟ  2   ΜΕΧ΢Ι   20  

  ΓΙΑ  j  ΑΡΟ  20  ΜΕΧ΢Ι  i  ΜΕ  ΒΗΜΑ  -1   

   ΑΝ  Α[J] > A[J-1]   ΤΟΤΕ   

    z1  Α[j] 

    A[j]  A[j-1] 

    A[j-1]  z1  

    z2  B[j] 

    B[j]  B[j-1] 

    B[j-1]  z2  

   ΤΕΛΟΣ _ΑΝ 

ΤΕΛΟΣ_ΕΡΑΝΑΛΗΨΗΣ 

 ΤΕΛΟΣ_ΕΡΑΝΑΛΗΨΗΣ 

 ! ΕΜΦΑΝΙΣΗ  ΑΡΟΤΕΛΕΣΜΑΤΟΣ 

ΓΙΑ  i  ΑΡΟ  1  ΜΕΧ΢Ι  20 

  Γ΢ΑΨΕ   Α*i+ , Β*i] 

 ΤΕΛΟΣ_ΕΡΑΝΑΛΗΨΗΣ  

ΤΕΛΟΣ_Ρ΢ΟΓ΢ΑΜΜΑΤΟΣ 

  

Φκίνουςα  

ταξινόμθςθ  από  

το  μεγαλφτερο  

ςτο  μικρότερο 
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Διςδιάςτατοσ  Ρίνακασ 

1. Δίνονται   τα  ονοματεπϊνυμα   25  μακθτϊν  και  για  τον  κακζνα   οι  βακμοί  ςε   

12  μακιματα. Κάντε  αλγόρικμο  ο  οποίοσ   να  τοποκετεί   τα  παραπάνω  

δεδομζνα  ςε  κατάλλθλουσ  πίνακεσ,  να  βρίςκει  και  τυπϊνει  τα  ονοματεπϊνυμα   

και  τουσ   μζςουσ  όρουσ  βακμολογίασ  των  τριϊν  πρϊτων  ςε  μζςο  όρο  

βακμολογίασ   μακθτϊν.  

 

Αλγόρικμοσ   Διςδιάςτατοσ1  

! Γζμιςμα – Δθμιουργία  πινάκων  

Για  i  από  1  μζχρι  25 

 Γράψε  ‘Δϊςε  ονοματεπϊνυμο’ 

 Διάβαςε Names[i] 

 Για  j  από 1   μζχρι  12  

  Γράψε  ‘Δϊςε βακμό’ 

  Διάβαςε A[i,j] 

    Τζλοσ_Επανάλθψθσ 

Τζλοσ_Επανάλθψθσ  

! Δθμιουργία του  πίνακα ΜΟ, 25  κζςεων    

! με  τουσ  μζςουσ  όρουσ  των  25 μακθτϊν  

Για  i  από  1  μζχρι  25 

 S  0 

 Για  j  από 1   μζχρι  12  

  S  S + A[i,j] 

    Τζλοσ_Επανάλθψθσ 

 MO[i]  S / 12  

Τζλοσ_Επανάλθψθσ 

! Φκίνουςα Ταξινόμθςθ  του πίνακα ΜΟ 

! με  ταυτόχρονθ  ανταλλαγι  τιμϊν  

!  και  ςτον  πίνακα  Names 

Για  i  απο  2   μεχρι   25  

  Για  j  απο  25  μεχρι  i  με  βθμα  -1   

   Αν  ΜΟ[j] > ΜΟ[j-1]   τοτε   

    z1  ΜΟ[j] 

    ΜΟ[j]  ΜΟ[j-1] 

    ΜΟ[j-1]  z1  

    z2  Names[j] 

    Names [j]  Names [j-1] 

    Names [j-1]  z2  

   Τελοσ _αν 

Τελοσ_επαναλθψθσ 

τελοσ_επαναλθψθσ 

!  Εμφάνιςθ  των  τριϊν  πρϊτων   

Για  i  από  1  μζχρι  3   

 Γράψε  i ,‘οσ’, Names[i+,’με  μζςο όρο’, ΜΟ*i] 

Τζλοσ_Επανάλθψθσ  

Τζλοσ  Ραράδειγμα   

Φκίνουςα  

ταξινόμθςθ  από  

το  μεγαλφτερο  

ςτο  μικρότερο 

Names A 

Names A MO 
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2. Κάντε  αλγόρικμο  ο  οποίοσ  

Α. Να  διαβάηει  τα   ονόματα  15  πόλεων  και  να  τα  αποκθκεφει  ςε  κατάλλθλο  

μονοδιάςτατο  πίνακα  

Β. Να  διαβάηει  για  τθν  κάκε  πόλθ  μία  κερμοκραςία   ανά  θμζρα  για  τισ  θμζρεσ   

ενόσ  μινα (30  θμζρεσ)  και  να  αποκθκεφει  τισ  κερμοκραςίεσ   ςε  κατάλλθλο  

διςδιάςτατο  πίνακα  

Γ Αν  είναι   γνωςτό  ότι  θ  πόλθ  Τρίκαλα  βρίςκεται  ςτθν   3θ   κζςθ  το  

μονοδιάςτατου   πίνακα,  εμφανίςτε  όλεσ   τισ  κερμοκραςίεσ   που  παρατθρικθκαν  

ςτθν  πόλθ  μασ   κατά  τθ  διάρκεια  του  μινα  

Δ. Εμφανίςτε   τισ  κερμοκραςίεσ   των  πόλεων  που  παρατθρικθκαν    τθν  τελευταία  

θμζρα  του μινα.  

 

Αλγόρικμοσ   Διςδιάςτατοσ2  

! Γζμιςμα – Δθμιουργία  πινάκων  

Για  i  από  1  μζχρι  25 

 Γράψε  ‘Δϊςε  όνομα  πόλθσ’ 

 Διάβαςε Names[i] 

 Για  j  από 1   μζχρι  12  

  Γράψε  ‘Δϊςε  κερμοκραςία  τθν ‘,j,’θ θμζρα του  μινα’ 

  Διάβαςε Τ[i,j] 

    Τζλοσ_Επανάλθψθσ 

Τζλοσ_Επανάλθψθσ  

 ! Εμφάνιςθ  κερμοκραςιϊν  τθσ  πόλθσ  των  Τρικάλων (i = 2) 

 Για  j  από  1   μζχρι  30 

  Γράψε T[2,j] 

 Τζλοσ_Επανάλθψθσ 

 ! Εμφάνιςθ  κερμοκραςιϊν  τθν  τελευταία  θμζρα  του μινα ( j = 30) 

 Για  i  από  1  μζχρι  15 

  Γράψε  Τ*i,30] 

 Τζλοσ_Επανάλθψθσ 

Τζλοσ  Διςδιάςτατοσ2  


